

南京航空航天大学一实验室爆燃致两人死亡

现场有人听到两次明显爆炸声

南京航空航天大学通报称，2021年10月24日15时52分，该校将军路校区材料科学与技术学院材料实验室发生爆燃，引发火情。当地消防救援站第一时间到达现场进行处置，及时扑灭明火。学校第一时间将11名受伤人员送往医院救治，其中2人经抢救无效死亡。具体原因正在调查中。

南京航空航天大学多名学生向记者证实，爆炸发生地位于材料科学与技术学院的实验楼。现场有多人听到了两次明显爆炸声。

1 爆炸点位于材料科学与技术学院实验楼内

现场视频显示，一个写着“材料科学与技术学院”的建筑楼顶产生了巨大的浓烟，有不少学生从楼内向外跑出，视频拍摄者在视频中说道：“材料院楼刚才发生巨大爆炸。”另一视频显示，一名身着衬衫的学生浑身灰尘，捂着自己的手在旁边人的搀扶下远离爆炸所在地，现场有不少人围观。

目击者邵女士告诉记者，事发实验楼在学校东门附近，自己家离事发实验楼只隔了一条街道。下午4点不到，邵女士正在家中，突然听到一声巨大的爆炸声，她感觉家中的楼房有些震动，“以为是哪家煤气炸了”。

打开窗户，邵女士看到了事发实验楼上空灰黑色的浓烟，“烟特别大，像个小蘑菇云”。几分钟后，浓烟逐渐变小，飘在

空中。邵女士称，事发后大概十分钟，她听到消防车、救护车的声音，一直持续了几个小时。

24日19时30分许，多名南京航空航天大学学生向记者证实，爆炸点大概位于材料科学与技术学院实验楼三楼一间实验室。

一名南京航空航天大学2019级的本科生介绍，事故发生在南京航空航天大学材料学院的实验楼。事发时，他正在距离实验楼100米左右的宿舍区。

该学生告诉记者，第一次爆炸声音非常大，“楼顶都快被掀起来了。我看见滚滚浓烟升起，蘑菇云都形成了”。紧接着，他看到消防、公安和救护车均到达现场进行救援。“事发后，警方、校方第一时间进行了现场管控。”

2 现场有人听到两次明显爆炸声

上述2019级本科生表示，爆炸曾发生了两次。该学生告诉记者，第一次爆炸发生后几分钟内，一直有噼里啪啦的声音传来，接着，他又听到了一声较大的声响。

随后他看到消息称实验楼内发生二次爆炸。据他了解，第一次爆炸发生后几分钟内，学生还未来得及疏散，实验楼疑似又发生了爆炸，但是两次爆炸是否为同一个实验室他表示不清楚。“第二次爆炸是比较小规模，外面看不见，只能听见声音。”

据其提供的视频显示，几名人员在冒烟的楼层窗口处灭火，然而在灭火期间再次发生爆炸。

一名2019级研究生也告诉新京报记者，她当时在图书馆，距离事发实验楼大概步行5到10分钟。“我只听到了一次巨响，但是在爆炸之前，就听到了疑似消防车的声音。后来赶去楼下的时候，听同楼五楼跑出来的学生说，先起火，再发生的爆炸，而且是二次爆炸。”

她称，她去到实验楼时是16时30分许。“那时已经没有冒烟了，周围都拉上了警戒线，不准靠近。能看到的是消防车、救护

车和警车都到了，但具体是什么原因引起的爆炸，周围的人也都不太清楚。”

邵女士也表示，自己听到了两次爆炸的声音。“第二次爆炸后一分钟左右救护车就来了。”

据媒体报道，事故发生后，校方领导已赶到现场处置。20时30分许，南京航空航天大学将军路校区保卫处一名工作人员告诉记者，当天校内确实发生了爆炸，但不清楚具体情况。

该校官网显示，南京航空航天大学材料科学与技术学院位于将军路校区，现设4个系：材料加工工程系、材料科学系、应用化学系、核科学与技术系。学院现有教职员工140余人，其中教授52人，副教授50人。

记者注意到，南京航空航天大学材料科学与技术学院官网显示，今年8月10日，学院党委书记石勇、院长张校刚、副书记许赞、副院长汤晓斌、陶海军和党政办、科研办工作人员等一行巡查了学院各实验室和研究生工作室，对在校师生疫情防控及实验室安全责任落实情况进行了专项检查。

据新京报



南京航空航天大学事实验楼。